

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 167 (10955)

Среда, 18 октября 1989 года 1989 года

Цена 3 коп.

## ТРУДОВАЯ ЧЕСТЬ КОЛЛЕКТИВА

Хорошо известна марка завода имени Дзержинского. Предприятие на протяжении многих десятков лет выпускает высокоэкономичные дизели. Балаковские машиностроители внесли посильный вклад в историческую победу в Великой Отечественной войне. Сегодня коллектив делает все для того, чтобы успешно справиться с государственным планом и социалистическими обязательствами на текущий год и пятилетку в целом. Заводом выполнена производственная программа восьмью месяцами по всем экономическим показателям. Здесь успешно внедряется хозяйственный расчет.

Примеров, когда верность трудовых коллективов города лучшим традициям воплощается в реализацию намеченного, немало. Коллектив управления «Саратовгэстрой» известен не только значительными достижениями в промышленном и гражданском строительстве, но и славится высоким качеством строительной — монтажных работ, культурой производства. Постоянно занимают классные места в социалистическом соревновании среди предприятий отрасли энергетики гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола. Единство слова и дела, постоянная забота о качестве продукции и использовании резервов — вот что характеризует лучшие коллективы Балакова, обеспечивает им высокий авторитет.

Чувство ответственности, сама атмосфера творческого поиска и творческой выискательности, в которой живут и трудятся такие коллективы, не оставляют места для успокоенности и благодушия. Большинство предприятий и строительных подразделений города стремятся выполнить поставленные перед ними задачи.

Особенно важно добиваться безусловного выполнения договорных поставок. По итогам восьми месяцев года ряд коллективов оказался в долгу у смежников. В числе тех, кто нарушил обязательства перед партнерами, — производствен-

ное объединение «Балаковорезинотехника», завод самоходных землеройных машин и предприятия строительной индустрии. Дело чести этих коллективов — мобилизовать резервы, чтобы в короткий срок восполнить недоданное, обеспечить успешное завершение года. Разумеется, они вправе рассчитывать на деловую и заинтересованную помощь со стороны планирующих и снабженческих органов.

Сплоченный коллектив многое может. В начале нынешней пятилетки ПО «Химволокно» испытывало определенные трудности экономического и социального характера. Но коммунисты, труженики предприятия не опустили рук. Здесь с переходом на полный хозрасчет и самофинансирование стали больше использовать инициативу людей, целенаправленно работать над решением задач, влияющих на их настроение. Новые экономические отношения способствовали успешному решению социальных вопросов химиков. Сегодня здесь полностью удовлетворена потребность работающих в детских дошкольных учреждениях. Принимаются меры по обеспечению каждой семьи отдельной квартирой к 1996 году. Значительно расширено подсобное хозяйство объединения. Предприятие выпускает свыше 40 видов товаров народного потребления и планирует увеличить их объем производства втрое.

Необходимо всюду так поставить организаторскую и воспитательную работу, чтобы каждый трудовой коллектив полнее использовал предоставленные ему права в управлении производством. Практика свидетельствует, что успехи прочны там, где люди близко к сердцу принимают дела коллектива, судьбу планов и обязательств, где не остается незамеченным личный, пусть и небольшой вклад в общее дело, а любые нарушения дисциплины, случаи брака, расточительства, расхлябанности в работе встречают непримиримое осуждение. Многие зависят от тру-

дового коллектива в организации и эффективности социалистического соревнования, в совершенствовании трудового соперничества за выполнение намеченных планов. Задачи интенсификации экономики требуют отказать здесь от устаревших, шаблонных методов, ориентировать усилия на обеспечение четкого в работе ритма, полное и своевременное соблюдение договоров, бережливость во всем, высокое качество изделий. Больше внимания надо уделять воспитанию людей в духе высокой дисциплины, соблюдению образцового порядка на производстве. Партийным, профсоюзным организациям важно добиваться, чтобы каждый производственный коллектив активнее выступал против косности и формализма, требовал от администрации и своих представителей в общественных организациях полной реализации предоставленных им полномочий в интересах экономического и социального развития предприятия, обеспечивая постоянный рост сознательности и творческой инициативы людей труда.

Соревнование сильно творчеством масс, возможностью широкого распространения передового опыта. Умело использовать моральные и материальные стимулы, которыми располагает трудовой коллектив, — значит умножать силу примера, обеспечивать пополнение рядов новаторов.

Авангард коллектива — коммунисты. Их личным примером, силой влияния на товарищей в решающей мере определяется трудовая репутация бригады, цеха, предприятия в целом. Сознывая это, первичные парт-организации должны неуклонно повышать требовательность к каждому члену партии, их ответственность за достижение намеченных целей.

Честь коллектива — в его делах. Близко к сердцу воспринимают труженики Балакова перестройку и делают все для того, чтобы с честью выполнить задания года, пятилетки в целом.

В цехе блок-проход комбината специальных строительных конструкций старательно трудится молодой слесарь Андрей Куницкий. Коллективу бригады, где он работает, поручено ответственное задание — изготовить опалубку для строительства школ в Армении, пострадавшей от землетрясения. За два года, что трудится на комбинате, Андрей многому научился у своих опытных наставников, которые не жалели ни времени, ни терпения, прививая парнишке любовь к избранной профессии. Сейчас его уже никто не считает учеником. Молодому рабочему поручают все более сложные задания, и он справляется с ними не хуже, чем признанные мастера.

На снимке: комсомолец А. Куницкий. Фото С. КАРЕДИНА.



В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

## Хозрасчет и социальная сфера

Социальная программа объединения «Минудобрения» претворится в жизнь. Это стало возможным благодаря хорошей работе предприятия в условиях хозрасчета, когда с увеличением прибыли увеличивается и сумма отчислений на социальное развитие.

На прошедшей недавно конференции трудового коллектива объединения было принято решение расширить список работников объединения, пользующихся бесплатным лечебным питанием. В список вошли все труженики, занятые на промышленной площадке, а также

строители и работники оздоровительного комплекса.

Число получающих лечебное питание возросло на одну треть и составляет более 4 тысяч человек.

В. КАЗАКОВ.

## ЧТО В МАГАЗИНЕ?



Сообщения наших читателей о положении дел в торговле, к сожалению, снова носят негативный характер.

Так, в редакцию позвонила В. Гуткина. В магазине № 21 горторга, сообщила она, часто не бывает хлеба. Покупатели, зашедшие сюда после работы, с унынием взирают на пустые полки. А посетителей в эти часы здесь бывает немало — ведь магазин расположен рядом с ПО «Волгодизельмаш».

В овощной магазин, который расположен на улице Рабочей, около двух недель не завозят овощи, объясняя это тем, что на улице идет ремонт теплотрассы — дорогу перекопали, подъехать к магазину нельзя. «И как долго в магазин не будут поступать овощи?» — спрашивает Г. Родионов.

12 октября в магазине № 2 УРСА АЭС, который расположен на улице Ленина, было настоящее столпотворение — ог-

ромная очередь выстроилась за сахаром. Больше двух часов потратили многие покупатели, чтобы отоварить талоны, отстояв в очереди после нелегкого трудового дня. И это, увы, не единственное сообщение о том, сколько сил и нервов приходится тратить людям в поисках магазина, куда поступил в продажу сахар, и на приобретение сладкого товара.

В магазине № 5 ОРСа судоремзавода часто в середине дня не бывает хлеба, молока. Нередко даже за вермишелью покупателям приходится ехать в другой магазин. Такое сообщение сделала В. Попова.

Мы ждем новых сообщений по телефону: 4-16-79, 4-63-04.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на 1990 год на городскую газету

## «ОГНИ КОММУНИЗМА»

Подписку можно оформить в любом отделении связи, в агентстве «Союзпечать», у общественных распространителей.

Подписная цена на год — 5 руб. 76 коп., на полугодие — 2 руб. 88 коп.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

# УЧИТЫВАЯ ИНТЕРЕСЫ ГОРОЖАН

Исполком городского Совета на своем последнем заседании рассмотрел вопрос о работе кооперативов города. Заместитель председателя горисполкома Г. М. Горемыкина сделала на заседании сообщение, как на сегодня в городе работают кооперативы. Их было зарегистрировано 155, но сейчас работает 115. За девять месяцев нами произведено товаров и оказано услуг населению на 8 млн. рублей, что в 3,5 раза больше, чем за весь период 1988 года. В городской бюджет поступило от кооперативов 170 тысяч рублей.

Первое впечатление от этой информации складывается такое, что дела у кооператоров идут хорошо, и жители города должны быть довольны их деятельностью. Однако в этом году кредиты кооперативам составили 161 тысячу рублей. Сопоставим эту цифру с полученной городом прибылью — разница всего в девять тысяч. Вклад кооператоров в экономику города остается незначительным: по товарам народного потребления 1,8 процента от общего их выпуска в городе, по бытовым услугам — 7,4 процента, а товарооборот не составляет и 0,5 процента. Нет ни одного кооператива со своим товарным знаком, только 7 кооперативов выполняют государственный заказ. В кооперативах слабо используется труд пенсионеров и студентов, в то время как последнее время здесь стали больше работать главные специалисты и бухгалтеры предприятий. Например, директор «Вторсырья» В. М. Родиков является бухгалтером в кооперативе «Аида», главный инженер центра «Орбита - сервис» Ю. А. Корнилова является председателем кооператива «Альфа», главный инженер гостиницы «Балаково» Б. В. Гомеров — председателем кооператива «Универ-

сал». Зачем в кооперативы идут специалисты, которые должны быть достаточно загружены и на основной работе? Конечно, тут надо разбираться в каждом случае отдельно, но складывается такое впечатление, что часть из них либо только числится в кооперативе, либо плохо работает на своем рабочем месте, чтобы хватить времени и сил на «второй фронт».

В большинстве кооперативов стало правилом перечисление в фонды оплаты труда свыше 90 процентов полученных доходов. Это кооперативы «Рекорд», «Радуга», «Абики», «Узор», «Подросток», «Смена», «Аида», «Прожектор», «Дружба». Они не создают обязательные для нормальной договорной деятельности фонды. Есть и такие кооперативы, которые необоснованно завышают цены на товары и услуги, ведут перепродажу дефицитных товаров по спекулятивным ценам, что способствует росту нетрудовых доходов. И, естественно, что растет поток жалоб от жителей города в исполком горсовета на деятельность таких кооперативов и требований их закрыть.

И еще один тревожный факт: многие кооперативы стремятся обслуживать только предприятия, помогая им выполнять план. В этом году только 29,5 процента работ и услуг выполнено для населения, а 70,5 процента — услуги предприятиям и организациям. Многие кооперативы меняют организационно-учредители на более щедрых гарантов, а руководители предприятий, не задумываясь, выдают гарантийные письма. Особенно это характерно для горплодоовощторга (Касаткин М. Г.), производственного объединения бытового обслуживания (Кутырланова В. Т.), городского многоотраслевого производственного объ-

единения жилищно-коммунального хозяйства (Пешков А. В.), АЭС (Ипатов П. Л.). Например, в объединении бытового обслуживания создано 16 кооперативов, передано в аренду более 800 метров полезной площади, а заметного расширения услуг не произошло. Нерационально используется 327 квадратных метров в новом доме по улице 30 лет Победы, 1а, отданных АЭС, кооперативу «Смена». При горплодоовощторге создано было 5 кооперативов, им передано более 900 кв. метров площадей, выдано 49,5 тыс. рублей кредитов, а действует только 2 кооператива.

При этом проверки и ревизия в кооперативах выявили многочисленные нарушения в финансово-хозяйственной деятельности и обнаружили в некоторых из них сокрытие доходов.

Исходя из вышесказанного, исполком городского Совета решил создать комиссию с привлечением депутатов горсовета для перерегистрации действующих кооперативов с целью определения целесообразности их функционирования и установления новых ставок подоходного налога. Предполагается прекратить деятельность тех торговых-закупочных, посреднических кооперативов, где допускаются нарушения правил ценообразования, спекуляция, и деятельность которых нецелесообразна. Будут пересмотрены договоры на аренду помещений кооперативами, а руководители предприятий и организаций будут теперь передавать в аренду помещения, только согласовав свои действия с исполкомом горсовета.

Исполком наметил еще ряд мер, которые, несомненно, будут способствовать упорядочению деятельности кооперативов и увеличению услуг населению города.

И. ДМИТРИЕВА.



Одной из лучших бригад прессовщиков - вулканизаторщиков в цехе № 14 объединения «Балаковорезинотехника» по праву считается коллектив Т. П. Быковой. В нем насчитывается тридцать пять человек, работающих на единый наряд. Тамара Павловна руководит бригадой всего два года. Этого оказалось достаточно, чтобы завоевать авторитет не только в цехе, но и в объединении. В брига-

де царит дух взаимной требовательности. Опытные прессовщики помогают молодым производственникам освоить непростую профессию. Не случайно бригада отличается высоким качеством работы, крепкой дисциплиной.

На снимке: члены бригады прессовщиков - вулканизаторщиков Т. П. Быковой.

Фото С. КАРЕДИНА.

БЕСЕДА ЮРИСТА

## Закон надо уважать

Основной Закон нашего государства — Конституция СССР гарантирует право граждан на труд, т. е. на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством. Всякое нарушение такого права влечет применение норм трудового законодательства, направленного на защиту интересов трудящихся.

Вместе с тем, осуществление прав и свобод неотделимо от исполнения гражданами своих обязанностей. Поэтому, согласно Конституции на граждан СССР возложена обязанность добросовестно трудиться.

В связи с переходом страны к интенсивной экономике, предоставлением предприятиям хозяйственной самостоятельности, увеличилось количество лиц, высвобождаемых с предприятий, из учреждений, организаций по причине их реорганизации, усилась борьба с нарушителями трудовой дисциплины.

Обобщение дел в горнарсуде о восстановлении на работе показало, что в текущем году значительно возросло количество дел по искам граждан, уволенных по сокращению штата и в связи с достижением пенсионного возраста, а также за систематическое неисполнение трудовых обязанностей и появление на работе в нетрезвом виде. Последнее свидетельствует об укреплении трудовой дисциплины

на предприятиях и решительной борьбе с пьяницами и прогульщиками.

Но не всегда, увольняя нарушителей трудовой дисциплины, руководители предприятий руководствуются буквой закона, чем грубо нарушают конституционные права граждан. По этим причинам в прошлом году судом было удовлетворено 42,9 процента исков о восстановлении на работе граждан, за первое полугодие текущего года — 57,1 процента.

Проведенный анализ показал, что за 1988 год и первое полугодие текущего года больше всего исков о восстановлении на работе было предъявлено руководству подразделений Саратовгэсстроя, ПО «Химволокно», ПАТП, троллейбусного управления, АЭС, треста «Балаково-мехрайгаз».

Всего в пользу истцов за вынужденный прогул было взыскано за 1988 год 5217, за первое полугодие нынешнего года — 3838 рублей.

В частности, с ПО «Минудобрения» — 696 рублей, ПАТП — 817, ПО «Балаковорезинотехника» — 544, ПЖТ — 1592 рубля, с завода самоходных землеройных машин — 639 рублей и т. д.

Анализ показывает, что на указанных предприятиях плохо работает юридическая служба, не функционирует правовая всеобщая. А руководители просто свылись с та-

ким положением дел и легко позволяют себе уволить работника без согласования с профсоюзным комитетом, не исследуют должным образом причины отсутствия уволенного на работе, не соблюдают установленный порядок увольнения по сокращению штатов.

В этой связи необходимо сказать и о слабом прокурорском надзоре за соблюдением социалистической законности на предприятиях, поскольку ни к одному из лиц, незаконно уволенных, не было сделано представления о восстановлении их нарушенного права, что вынуждало граждан обращаться в конечную судебную инстанцию за правовой защитой, хотя нарушение закона со стороны администрации было очевидным.

Демократические преобразования в нашем обществе не могут не сочетаться со строжайшей дисциплиной, ответственностью каждого за порученное дело. Закон строг к нарушителям трудовой дисциплины и позволяет руководителям предприятий разносторонне применять его на практике. Но в условиях широкой гласности этого недостаточно, необходимо еще хорошо знать закон, чтобы его волевое воздействие на гражданина гарантировало защиту конституционных прав каждого человека.

Н. СЕНЯКИН,  
председатель городского народного суда.

ПОЗИЦИЯ

## Полуправда хуже, чем ложь

Прошло время, когда мы были абсолютно равнодушны к тому, существует ли охрана природы или его нет совсем. Покупали марки, слушали на эту тему анекдоты и старались вернуться от общественного поручения, связанного с предпологаемой деятельностью этого формирования.

Сейчас отношение к обществу несколько изменилось, как к его целям и лидерам. Это видно на примере объединения «Балаковорезинотехника». Очевидно, не случайно опубликованная в заводской многотиражке экологическая программа вызвала у работников объединения и интерес, и нарекания одновременно. Не нравилось работникам объединения то, что она не была конкретной, непонятно было, откуда планировалось взять деньги на осуществление этой программы, а главное — не просматривались конкретные ответственные лица.

Об этом говорилось на конференции общества охраны природы объединения. И в конечном результате общественный комитет был

сформирован в значительно обновленном составе. Председателем первичной организации общества был избран О. М. Вязовский, заместитель главного механика объединения. Новая программа предусматривает, в первую очередь, составление экологической карты объединения, без чего невозможна никакая борьба за экологию ни в этом объединении, ни в любом другом. После составления карты и получения от членов общественного комитета из центральной лаборатории объединения данных о превышении допустимых концентраций вредных веществ в цехах, следующий шаг — разработка совместно главным инженером и отделом охраны природы мероприятий по устранению «черных пятен» на экологической карте. В результате этой работы будет составлена полная экологическая программа.

Думается, что на профсоюзной конференции объединения, назначенной на конец октября, вполне можно поставить вопрос о материальной ответственности

тех, кто не будет эту программу выполнять. Точек приложимых средств в объединении много. Достаточно сказать, что в свое время объединение начинало работать без очистных сооружений. По данным Госкомитета по охране природы в объединении в настоящее время около 200 мест, где требуется реконструкция старого оборудования или установка нового.

С чего начать, какие из объектов нуждаются в скорейшем оздоровлении — это будет обсуждаться на открытом собрании общества 19 октября. Все предложения будут учтены и внесены в экологическую программу объединения. Как она будет выполняться, зависит и от активности общественной организации, которую сейчас возглавляет О. М. Вязовский. Его позиция вполне определена:

— Полуправда хуже, чем ложь. Поэтому мы хотим знать все, чтобы представлять весь объем предстоящей работы, ибо ее предстоит выполнять нам.

А. НАУМОВ.

ВОПРОС — ОТВЕТ

## Увеличения не предвидится

«Хотелось бы узнать, сколько журналов «Бурда моден» поступает в городское отделение «Союзпечать» и как они реализуются?»

В. СТЕПАНОВА,  
С. АНДРЕЕВА  
и другие.

Редакция попросила ответить на поставленный вопрос начальника отделения «Союзпечать» С. Ф. Зуеву.

— С начала текущего года в отделение поступило 675 журналов, а начиная с

июля, их количество уменьшилось до 575.

Журналы реализуются через женсоветы предприятий, организаций города, в киоски они не поступают. Такое решение принято в соответствии с указанием Главного управления почтовой связи и распространения печати. Розничный тираж журналов распределяется среди коллективов предприятий, организаций, учрежде-

ний органами связи и распространения печати по согласованию с городским советом женщин. Многие балаковцы знакомятся с содержанием издания, посетив городскую библиотеку.

Часть журналов распространяется среди работников отделения «Союзпечать» в качестве поощрения. Увеличения количества журналов, поступающих в город, пока не предвидится.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Всем нам памятно лето прошлого года, когда впервые за много лет в наших магазинах появились в свободной продаже свиное мясо и кури. Этому предшествовало совещание, на котором присутствовали руководители области, представители двух подшефных районов — Балаковского и Духовницкого, где было заявлено, что, начиная с этого года (1988-го), вся продукция животноводства, произведенная сверх обязательств, будет оставаться в Балакове. Иными словами, рост производства мяса в каждом колхозе и совхозе Балаковского и Духовницкого районов будет отражаться на прилавках наших магазинов. Это, конечно, не решит всей

проблемы. Поэтому было принято решение по линии потребностей в мясных продуктах покрыть за счет областных фондов, а вторую половину хозяйствам двух районов предлагалось получить за счет помощи этим районам со стороны городских организаций. Прошло уже более года. Прилавки магазинов не только не оскудели, но время от времени пополняются новой продукцией животноводства — говядиной, бараниной, утками. Чем это объясняется: усилиями сельских тружеников, увеличением размера шефской помощи горожанам или тем и другим? На эту тему мы беседуем со вторым секретарем Балаковского райкома КПСС Н. Н. ЛЯПИНЫМ.

ПРИБАВКА—НА ПРИЛАВКАХ

— Николай Николаевич, судя по всему, дела в животноводстве идут в гору!

— Да, несомненно. За последние три года район увеличил производство мяса и молока на 40 процентов. Это хороший показатель.

— Мы это уже ощутили. И очень надеемся, что набранных темпов сбавлять не собираемся.

— Делаем для этого все возможное. Во всяком случае, итоги нынешнего года вселяют уверенность. За девять месяцев государству сдано 8525 тонн мяса. Это на 14 процентов больше, чем планировалось.

— Мне не хотелось бы выступать здесь в роли критика и указывать на недостатки других, поскольку у нас есть свои. Хочу лишь привести наглядный пример. В колхозе им. Кирова, имеющем дойное стадо в 800 голов, ежедневные потери молока по причине, ранее указанной, составляют в настоящее время восемь центнеров.

— Насколько мне известно, над колхозом шефствует завод им. Дзержинского! Значит, предприятие оказалось не в состоянии возвести даже такое простенькое сооружение!

— Дело, вероятно, не в простоте или в сложности объекта, а в желании или нежелании помочь. Кто захотел — нашел и силы, и средства. Такие примеры у нас есть.

— Не смогли бы Вы их привести!

— С удовольствием. Ваша газета как-то выступала с критикой в адрес управления «Жилстрой», которое затягивало в колхозе им. Свердлова ремонт клуба,

но в колхозах имени Карла Маркса, «Заветы Ильича», имени XVI партсъезда, в совхозах «Березовский», «Волгарь», «Знамя Ленина». В этих хозяйствах сейчас резко упала продуктивность коров. В последнее время производство молока в этих хозяйствах снизилось на 2—10 процентов, что не могло не повлиять на общие показатели района.

— Николай Николаевич, городу, очевидно, надо принять этот упрек в свой адрес, ведь строительство летних лагерей на совести шефствующих предприятий и организаций.

— Мне не хотелось бы выступать здесь в роли критика и указывать на недостатки других, поскольку у нас есть свои. Хочу лишь привести наглядный пример. В колхозе им. Кирова, имеющем дойное стадо в 800 голов, ежедневные потери молока по причине, ранее указанной, составляют в настоящее время восемь центнеров.

— Насколько мне известно, над колхозом шефствует завод им. Дзержинского! Значит, предприятие оказалось не в состоянии возвести даже такое простенькое сооружение!

— Дело, вероятно, не в простоте или в сложности объекта, а в желании или нежелании помочь. Кто захотел — нашел и силы, и средства. Такие примеры у нас есть.

— Не смогли бы Вы их привести!

— С удовольствием. Ваша газета как-то выступала с критикой в адрес управления «Жилстрой», которое затягивало в колхозе им. Свердлова ремонт клуба,

школы, строительство летнего лагеря. Сейчас шефы заметно активизировались — завершены ремонтные работы — из 30 тысяч осталось освоить несколько тысяч рублей. Объединение «Балаковрезинотехника» увеличило темпы строительства летнего лагеря в совхозе «Полиной» и планирует к концу года сдать его в эксплуатацию. Их усилия не пропадут даром — они обогатят свой же обеденный стол.

— И все-таки хотелось бы знать: что нас, балаковцев, ожидает в ближайшем будущем в смысле обеспечения мясом и маслом — станет оно хуже, лучше или останется на прежнем уровне!

— У нас есть все основания смотреть в будущее с оптимизмом. Во-первых, потому, что в этом году приплод поросят в районе увеличился на 4203 головы. Это означает, что задел на будущий год составит 400 тонн только свиного мяса. На 400 голов увеличится приплод ягнят. На две тысячи поголовье крупного рогатого скота. В целом по району сократился падеж животных. Все это означает, что в будущем году производство мяса не сократится, а если темпы останутся прежними, то увеличится.

— Достаточно ли надежна кормовая база!

— В этом году в районе заготовлено 29 центнеров кормовых единиц. Этот показатель выше, чем в целом по области. Если к началу пятилетки район вышел на рубеж 16 центнеров кормо-

вых единиц, что позволяло хозяйствам района относительно благополучно проводить зимовку скота, то нынешний запас кормов должен благотворно сказаться на продуктивности животных — надоях и привесах. В заготовке кормов принимали активное участие горожане, и, пользуясь случаем, хочу поблагодарить их за оказанную помощь.

— Николай Николаевич, сейчас самое время для формирования планов и заключения договоров о сотрудничестве между городом и селом на будущий год. Что, на ваш взгляд, необходимо включить в договорные обязательства!

— Мне бы хотелось попросить шефствующие организации оказать хозяйствам посильную помощь в таком жизненно необходимом для сельских жителей деле, как газификация населенных пунктов. Программой социального развития района предусмотрено осуществить газификацию центральных усадеб хозяйств до 1995 года. Это очень долгий срок, а сократить его можно только при одном условии: если город придет нам на помощь. И еще одна просьба. В этом году район не смог обеспечить город картофелем. Причина известна — нехватка рабочих рук. Если бы шефы взяли на себя обязательство вырастить, чтобы затем продать своему же коллективу картофель, это отчасти решило бы проблему.

Беседу вела  
Н. НАУМОВА.

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

«Велено включить...»

Две женские фигурки, съевшись, стояли у открытых дверей подвала, из которого шел пар.

— Ждете кого-то? Одна женщина промолчала, а другая сердито ответила:

— Греемся. Дом-то у нас «образцовый»: и отопление есть, и горячая вода. Вводят только всех в заблуждение...

Не договорив, она повернулась и ушла.

О бедственном положении жильцов дома № 35 по ул. Комсомольской мы уже не раз рассказывали на страницах газеты. Руководство ПЖТ, в ведении которого находится дом, казалось бы, принимало соответствующие меры, чтобы исправить положение, только они, увы, не принесли должных результатов — восьмой месяц в доме отсутствует горячая вода, несколько раз не было и холодной.

Вначале это объяснялось необходимостью замены труб возле дома, а сегодня вдруг оказалось, что и трубы системы теплоснабжения внутри дома, о капитальном ремонте которых столько раз рапортовали, снова нуждаются в замене. Подключили горячую воду — и сразу же из подвала повалил пар, потекла туда горячая водичка... Пришлось ее снова отключать.

— Надолго? — поинтересовались жильцы у слесаря.

— Когда будут трубы, а их нет, — услышали в ответ.

Руководство объединения Горкомхоза было настроено более оптимистично: «Трубы есть. Горячая вода будет», — заверили жильцов.

Действительно, вода появилась, а вместе с ней снова повалил пар из подвала.

— Зачем же включать воду, если не заменена поврежденная труба? — спросили жильцы четвертого подъезда у слесаря аварийной службы.

— Мне велено включить воду, — ответил он и ушел.

От горячего пара «заплакали» стены в подъезде, разбухли двери квартир, они с трудом открывались, мокрыми стали обои в квартирах. Жильцы несколько раз звонили диспетчеру по телефону «0-05» с просьбой отключить горячую воду, чтобы она не текла в подвал.

— Бригадир знает об этом, — слышали в ответ.

И лишь поздно вечером в субботу горячую воду отключили. Жильцы облегченно вздохнули: уж лучше без воды, чем...

Производить ремонт сразу было нельзя: подвал затоплен, поэтому привезенные трубы оставили у входа. Снова нужно ждать ремонта, который стал хронически затяжным, и конца ему не видно...

И это происходит несмотря на то, что дом находится на «особом контроле» у руководства городского объединения жилищно-коммунального хозяйства.

Г. НИКОЛАЕВА.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

О льготах

Принят Закон СССР «О неотложных мерах по улучшению пенсионного обеспечения и социального обслуживания населения». Какие льготы и для какой категории лиц он предусматривает? — интересовалась в своем письме в редакцию Н. ФИЛИМОНОВА.

Ответить на этот вопрос редакция попросила и. о. балаковского горвоенкома т. БАЛКАРОВА. Вот что он сообщил:

— В упомянутом законе найдена свое конкретное выражение выдвинутая XXVII съездом КПСС, Верховным Советом СССР обширная программа социальной политики. Одной из его статей предусмотрено распространить на родителей и не вступивших в другой брак жен военнослужащих, погибших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, льготы, установленные для участников Великой Отечественной войны из числа военнослужащих.

Документом, дающим право на льготы, будет служить специальное «Удостоверение о праве на льготы».

При этом до изготовления предприятиями Госзнака специальных удостоверений о праве на льготы по форме, утвержденной Госкомтрудом СССР, родителями и женам погибших военнослужащих льготы предоставляются на основании пенсионного удостоверения, в котором проставляется штамп «вдова (мать, отец) погибшего воина» или делается заверенная печатью и подписью руководителя учреждения, выдавшего удостоверение, соответствующая запись.

В случае, если указанные лица не являются пенсионерами, льготы предоставляются им на основании справки о гибели военнослужащего, выдаваемой соответствующими органами Министерства обороны СССР, КГБ СССР и МВД СССР.

БУДЕТ ДОМ КУЛЬТУРЫ



В селе Еланка Балаковского района скоро откроется после капитального ремонта Дом культуры. Теперь его не узнать, здание буквально преобразилось, стало нарядным и праздничным. Полы в фойе сделаны из мраморной крошки: прочно, а главное — красиво. Отливают голубизной свежевкрашенные стены, матовый свет излучают изящные светильники. Все здесь радует

и работников обновленного Дома культуры, и жителей села, которые с нетерпением ждут его открытия. Чтобы порадовать еланцев, в течение всего лета здесь добросовестно работали шефы из управления «Жилстрой» Саратовгэсстроя.

На снимке: бригады столяров В. М. Нертина и маляров П. И. Архипова.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

РЕЗОНАНС

Что лучше?

Прочитала статью в «ОК» «Лучше один раз увидеть» в журнале «Новый мир» «Чернобыльскую тетрадь». Что же лучше: материальное благополучие, обещанное администрацией Балаковской АЭС или жизнь без опасности?

Может быть, хватит нам имеющихся блоков на такой маленький город как Балаково? Наши дети и внуки хотят быть здоровыми. Думаю, если начнется строительство новых блоков, население из Балакова будет мигрировать.

БОГАТЫРЕВА

# ОБЛАСТНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО

Кому необходимо срочно опубликовать объявления, следует обратиться в отдел рекламы и объявлений областного издательства «Газета».

Издательство имеет возможность публиковать информацию, рекламные материалы в рекламном приложении «Анонс».

Если Вы современный деловой руководитель, понимающий значение рекламы, спешите воспользоваться нашими услугами.

Принимаются заказы от предприятий, организаций и учреждений г. Саратова и других городов.

Публикация на страницах «Анонса» — гарантия успеха вашего предприятия!

Печатаются объявления разнообразной тематики:

- о наборе в учебные заведения;
- о замещении вакантных должностей;
- о реализации организациям и населению излишков оборудования и продукции народного потребления;
- о маршрутах движения транспорта;
- о ремонте различного оборудования, радио

и телетехники; — о работе магазинов, ярмарок и многое другое. Мы поможем организовать рекламу на высоком уровне!

**НАШ «АНОНС» НЕОБХОДИМ ВАМ!**  
Вы ХОТИТЕ обменять жилплощадь, пригласить няню к ребенку, дать уроки, предложить различные услуги, срочно купить или продать гараж, машину, дом, дачу, поздравить своих родных, близких, знакомых с днем рождения, бракосочетания или другими знаменательными датами?

Нет проблем!  
**НАШ «АНОНС» ДЛЯ ВАС!**  
**ЕСЛИ ВЫ ОДИНОКИ,** если ищете друга — Вам поможет... «Анонс»!

Мы гарантируем срочность публикации, полную тайну и самые низкие цены!

Вас ждут в отделе рекламы и объявлений областного издательства «Газета» ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов (перерыв на обед с 13 до 14 часов) по адресу: г. Саратов, ул. Революционная, 17/19.

Проезд троллейбусом № 2 до остановки «ул. Чернышевского». Телефон для справок 26-57-57. Можно обращаться письменно.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, КООПЕРАТИВОВ И ГРАЖДАН!

### «НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КООПЕРАТИВ «АВАНГАРД» ВЫПОЛНИТ ДЛЯ ВАС:

проектно - сметную документацию для любых видов строительства (промышленного, гражданского, сельского, дорожного, мелиоративного), по газификации сельских населенных пунктов и отдельных домов;

обследование промышленных и гражданских сооружений;

пусконаладочные работы нестандартного оборудования;

художественные и оформительские работы.

Хозяйствам, имеющим орошаемые земли, предлагаем:

исследование причин засоления и обводнения земель с разработкой рекомендаций по устранению сложившихся негативных явлений;

проведение исследований для составления гидро-мелиоративных заключений, гидрогеологических прогнозов, рекомендаций по устройству дренажа; подбор участков долин для строительства прудов.

Все работы выполняются только по государственным расценкам, в сроки, оговоренные заказчиком.

НТК «Авангард» располагает штатом высококвалифицированных специалистов, гарантирует высокое качество выполнения заказов.

Наш адрес: 410600 г. Саратов, проспект Кирова, 18, комн. 4, с 10 до 18 час. ежедневно (кроме субботы и воскресенья), тел. 24-21-98.

## К СВЕДЕНИЮ ГОСТЕЙ И ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

В банно-оздоровительном комплексе работает плавательный бассейн.

Принимаются заявки от школ, спортивных организаций, предприятий и жителей города.

Справки по тел. 3-19-37.

Реклама

ИНФОРМИРУЕТ



## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

**ПМК-13 ТРЕСТА «КОМСОМОЛЬСКВОДСТРОЙ»**  
срочно требуются рабочие по следующим специальностям:

- плотники-бетонщики;
- механизаторы;
- водители категории «Д»;
- автокрановщики.

Оплата труда сдельно-премиальная, с доплатой за разъездной характер работ от 20 до 75 процентов, в зависимости от места нахождения объекта. Желающим предоставляется общежитие, согласно очередности выделяются квартиры в р. п. Подлесное, Сосновка.

## Желающих приобрести автомобиль ЗАЗ-1102 «ТАВРИЯ» ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ СПТУ-38

Училище продолжает набор юношей из числа демобилизованных из рядов СА и девушек в возрасте не моложе 17,5 лет для обучения по специальностям:

- штамповщик (юноши и девушки),
- наладчик прессового оборудования (юноши) с последующей работой на автозаводе «Коммунар» г. Запорожье в течение 2-х лет.

Срок обучения — 6 месяцев. Стипендия — 36 руб. в месяц. Завод гарантирует доплату к стипендии в размере 51 руб. в месяц. При прохождении производственной практики учащимся дополнительно выплачивается 50 процентов от заработной платы или суммы.

В период производственной практики и после окончания им будет предоставлено благоустроенное общежитие и рабочие места по специальности. Цех гарантирует зарплату 220—350 руб.

При производительной и качественной работе активном участии в общественной жизни завода в течение 2-х лет лучшим выпускникам будет предоставлена возможность приобрести автомобиль ЗАЗ-1102 «Таврия» вне очереди.

Начало занятий — по мере комплектования группы.

Обращаться по адресу: Саратовское шоссе, 33 (тел. 2-93-22, 2-93-76, 2-96-57).

## ВОЛЬСКИЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ

организует для граждан и организаций города и района подготовку водителей транспортных средств категории «ВС» при средней школе № 3 г. Балакова по адресу: ул. Волжская, 39. Обращаться к преподавателю после 18 часов.

## САРАТОВСКИЙ ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ИНСТИТУТ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ИМ. М. И. КАЛИНИНА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на I курс факультета заочного обучения.

Факультет готовит: инженеров - механиков по специальности «Механизация сельского хозяйства»; инженеров-электриков по специальности «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства»; инженеров-мелиораторов по специальности «Гидромелиорация».

Срок обучения — 6 лет.

Окончившие институт могут работать в колхозах, совхозах, ремонтных предприятиях, строительных и проектных организациях, профтехучилищах, техникумах, научно - исследовательских учреждениях.

Прием заявлений с 1 ноября по 15 января. К заявлению прилагаются: документ о среднем образовании в подлиннике; характеристика (рекомендация) с последнего места работы, выданная руководителем предприятия, партийными и профсоюзными организациями; выписка из трудовой книжки или книжки колхозника с записью о работе на момент ее выдачи и заверенная инспектором отдела кадров; медицинская справка по форме № 086-У; 6 фотокарточек 3х4 см; военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично.

Принимаются лица со средним образованием без ограничения возраста, работающие по профилю избранной специальности не менее года, независимо от ведомственной подчиненности предприятия, где они работают.

Вступительные экзамены с 16 по 31 января по математике (письменно), физике (письменно), русскому языку и литературе (сочинение).

Зачисление в институт проводится по количеству баллов, набранных поступающими на вступительных конкурсных экзаменах по математике и физике.

Награжденные по окончании средней школы золотой (серебряной) медалью, окончившие среднее специальное учебное заведение (ССУЗ) или профессионально - техническое училище (СПТУ) с дипломом с отличием зачисляются без вступительных экзаменов по результатам собеседования.

На лиц, окончивших с дипломами с отличием средние профессионально-технические училища на базе среднего образования, указанный порядок распространяется при поступлении на специальности, соответствующие полученным профессиям.

Лица, имеющие соответствующее избранной специальности среднее специальное образование (техникум) и работающие по полученной специальности не менее одного года, зачисляются без вступительных экзаменов по результатам собеседования.

Адрес института: 410740, г. Саратов, ул. Советская, 60, СИМСХ имени М. И. Калинина, тел. 25-84-51, 25-84-40.

## В МЕДСАНЧАСТЬ-156

требуется на постоянную работу лаборант клинической лаборатории.

За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 3-23-92.

## БАЛАКОВСКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОПРЕДПРИЯТИЮ

требуется для работы опытные водители категории «Д».

ПАТП производит набор в группу переподготовки водителей с «ВС» на «Д».

Обращаться в отдел кадров (тел. 4-60-91).

## ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

на замещение вакантной должности главного инженера строительного-монтажного управления № 2 ПО «Минудобрения».

Оклад 330 рублей.

Заявления подавать в отдел кадров СМУ-2 ПО «Минудобрения».

Зам редактора

Ю. М. Коваленко

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

4-06-87, отдел строительства —

Тираж 41465 Заказ 3758

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.